
令和元年１１月１２日 

 

「行財政改革における見直しの考え」に係る意見募集 

（アンケート）の結果について 

 

企画財政部行政経営課 

 

 令和元年８月１９日から令和元年９月１８日にかけて行った標記の意見募集について、

結果は以下のとおりです。ご意見いただき誠にありがとうございました。 

 

１．実施方法 

 （１）募 集 期 間：令和元年８月１９日（月）～令和元年９月１８日（水） 

 （２）募 集 方 法：ホームページ、紙 

 （３）対 象 者：市内に住所を有する方、市内に通勤又は通学されている方、そ

の他この見直しの考えに関し関係を有する方（市内で事業を営

む方など） 

（４）資料の閲覧場所：船橋市ホームページ 

            船橋市役所本庁舎（行政経営課、行政資料室） 

            船橋駅前総合窓口センター 

            各出張所 

            各公民館 

 

２．回答総数：４５１件 

（回答内訳） 

民間活力の活用に関する回答数 １９７件 

事業の見直しに関する回答数 １１６件 

使用料等の見直しに関する回答数 １３８件 
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１.民間活力の活用

選択肢 件数 割合
①男性 78 40.6%
②女性 114 59.4%

2 現在、「あなたの年齢」は次のうちどれですか。

選択肢 件数 割合
①20歳未満 1 0.5%
②20歳から29歳 17 8.6%
③30歳から39歳 56 28.4%
④40歳から49歳 58 29.4%
⑤50歳から59歳 21 10.7%
⑥60歳から69歳 20 10.2%
⑦70歳から79歳 20 10.2%
⑧80歳以上 4 2.0%

3 あなたは、「船橋市」に何年くらいお住まいですか。

選択肢 件数 割合
①5年未満 26 13.2%
②5年以上10年未満 33 16.8%
③10年以上20年未満 29 14.7%
④20年以上 71 36.0%
⑤生まれたときから 32 16.2%
⑥住んでいない 6 3.0%

1 「あなたの性別」は次のうちどれですか。（任意回答）
(n=192)

(n=197)

(n=197)

0.5% 8.6%

28.4%

29.4%

10.7%

10.2%

10.2% 2.0% ①20歳未満
②20歳から29歳
③30歳から39歳
④40歳から49歳
⑤50歳から59歳
⑥60歳から69歳
⑦70歳から79歳
⑧80歳以上

13.2%

16.8%

14.7%

36.0%

16.2%
3.0% ①5年未満

②5年以上10年未満

③10年以上20年未満

④20年以上

⑤生まれたときから

⑥住んでいない
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4 あなたが現在お住まいの地区をお選びください。

選択肢 件数 割合
①宮本（宮本、市場、東船橋、東町、駿河台） 18 9.1%
②湊町（本町3丁目、湊町、浜町、若松、日の出、西浦、栄町、潮
見町、高瀬町） 10 5.1%
③本町（本町1～2丁目、4～7丁目） 6 3.0%
④海神（南本町、海神、海神町、海神町東・西・南、南海神） 9 4.6%
⑤葛飾（山野町、印内町、葛飾町、本郷町、古作町、古作、西船、
印内、東中山） 13 6.6%
⑥中山（二子町、本中山） 4 2.0%
⑦塚田（旭町、行田町、行田、山手、北本町、前貝塚町） 19 9.6%
⑧法典（丸山、上山町、馬込町、馬込西、藤原） 12 6.1%
⑨夏見（夏見、夏見町、夏見台、米ヶ崎町） 11 5.6%
⑩高根・金杉（高根町、金杉町、金杉、金杉台、緑台） 5 2.5%
⑪高根台（高根台1～6丁目） 7 3.6%
⑫新高根・芝山（芝山、新高根、高根台7丁目） 10 5.1%
⑬前原（前原東、前原西、中野木） 13 6.6%
⑭二宮・飯山満（二宮、飯山満町、滝台町、滝台） 10 5.1%
⑮薬円台（薬円台、薬園台町、七林町） 7 3.6%
⑯三山、田喜野井（三山、田喜野井、習志野） 6 3.0%
⑰習志野台（習志野台、西習志野） 6 3.0%
⑱二和（二和東、二和西） 5 2.5%
⑲三咲（三咲町、三咲、南三咲） 3 1.5%
⑳八木が谷（八木が谷町、咲が丘、みやぎ台、八木が谷、高野台） 5 2.5%
㉑松が丘（松が丘） 2 1.0%
㉒大穴（大穴町、大穴南、大穴北） 1 0.5%
㉓豊富（小室町、小野田町、大神保町、神保町、車方町、鈴身町、
豊富町、金堀町、楠が山町、古和釜町） 1 0.5%
㉔坪井（坪井町、坪井東、坪井西） 5 2.5%
㉕市外 9 4.6%

(n=197)

21.8%

24.4%

16.8%

21.3%

11.2%

4.6%

南部 西部

中部 東部

北部 市外

〈参考〉
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選択肢 件数 比率※１

 ①運動公園・法典公園（グラスポ） 141 71.6%
 ②市営住宅  4 2.0%
 ③一宮少年自然の家 51 25.9%
 ④青少年キャンプ場 35 17.8%
 ⑤利用したことがない 50 25.4%

5 あなたが利用したことがある施設は次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=197)
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※１：各選択肢の回答件数／全回答者数
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選択肢 件数 割合
①サービスの向上やコストを縮減するために、積極的に民間活力を活
用すべき 58 29.6%
②サービスの向上やコストが縮減されるのであれば、民間活力を活用
しても良い 78 39.8%
③引き続き市が業務や管理運営を行い、民間活力を活用すべきではな
い 49 25.0%
④わからない 2 1.0%
⑤その他 9 4.6%

選択肢 件数 比率※２
①サービスが低下すると思うから 35 71.4%
②使用料が高くなると思うから 34 69.4%
③民間に任せると不安だから 30 61.2%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 5 10.2%

6 市が民間活力を活用することについて、あなたの考えに最も近いものは次のうちどれで
すか。

(n=196)

7 【設問6で③を選択した方に伺います】選択した理由について、あなたの考えに近いも
のは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=49)
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39.8%

25.0%

1.0% 4.6% ①サービスの向上やコストを縮減するために、積極的に民間
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②サービスの向上やコストが縮減されるのであれば、民間活

力を活用しても良い
③引き続き市が業務や管理運営を行い、民間活力を活用す

べきではない
④わからない

⑤その他
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※２：各選択肢の回答件数／設問６で③と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①サービスの向上やコストを縮減するために、積極的に民間活力を活
用すべき 67 34.2%
②サービスの向上やコストが縮減されるのであれば、民間活力を活用
しても良い 76 38.8%
③引き続き市が管理運営を行い、民間活力を活用すべきではない 45 23.0%
④わからない 3 1.5%
⑤その他 5 2.6%

選択肢 件数 比率※３
①サービスが低下すると思うから 30 66.7%
②使用料が高くなると思うから 33 73.3%
③民間に任せると不安だから 28 62.2%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 3 6.7%

(n=196)

9 【設問8で③と回答した方に伺います】選択した理由について、あなたの考えに近いも
のは、次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=45)

8 「都市公園（運動公園・法典公園（グラスポ））」の管理運営に民間活力（指定管理者制度）を
活用することについて、あなたの考えに最も近いものは次のうちどれですか。

34.2%

38.8%

23.0%

1.5% 2.6% ①サービスの向上やコストを縮減するために、積極的に民間活力

を活用すべき

②サービスの向上やコストが縮減されるのであれば、民間活力を

活用しても良い

③引き続き市が管理運営を行い、民間活力を活用すべきではな

い

④わからない

⑤その他
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※３：各選択肢の回答件数／設問８で③と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①サービスの向上やコストを縮減するために、積極的に民間活力を活
用すべき 52 26.5%
②サービスの向上やコストが縮減されるのであれば、民間活力を活用
しても良い 74 37.8%
③引き続き市が管理運営を行い、民間活力を活用すべきではない 51 26.0%
④わからない 12 6.1%
⑤その他 7 3.6%

選択肢 件数 比率※４
①サービスが低下すると思うから 33 64.7%
②民間に任せると不安だから 37 72.5%
③わからない 1 2.0%
④その他 7 13.7%

10 「市営住宅」の管理運営に民間活力（指定管理者制度）を活用することについて、あ
なたの考えに最も近いものは次のうちどれですか。

(n=196)

11 【設問10で③と回答した方に伺います】回答した理由について、あなたの考えに近い
ものは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=51)
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④わからない

⑤その他
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※４：各選択肢の回答件数／設問１０で③と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①サービスの向上やコストを縮減するために、積極的に民間活力を活
用すべき 65 33.3%
②サービスの向上やコストが縮減されるのであれば、民間活力を活用
しても良い 69 35.4%
③引き続き市が管理運営を行い、民間活力を活用すべきではない 44 22.6%
④わからない 11 5.6%
⑤その他 6 3.1%

選択肢 件数 比率※５
①サービスが低下すると思うから 30 68.2%
②使用料が高くなると思うから 30 68.2%
③民間に任せると不安だから 27 61.4%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 5 11.4%

(n=195)

13 【設問12で③と回答した方に伺います】回答した理由について、あなたの考えに近い
ものは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=44)

12 「一宮少年自然の家」の管理運営に民間活力（指定管理者制度）を活用することにつ
いて、あなたの考えに最も近いものは次のうちどれですか。

33.3%

35.4%

22.6%

5.6% 3.1% ①サービスの向上やコストを縮減するために、積極的に民間活力

を活用すべき

②サービスの向上やコストが縮減されるのであれば、民間活力を

活用しても良い

③引き続き市が管理運営を行い、民間活力を活用すべきではない

④わからない

⑤その他
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※５：各選択肢の回答件数／設問１２で③と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①サービスの向上やコストを縮減するために、積極的に民間活力を活
用すべき 73 37.4%
②サービスの向上やコストが縮減されるのであれば、民間活力を活用
しても良い 62 31.8%
③引き続き市が管理運営を行い、民間活力を活用すべきではない 43 22.1%
④わからない 7 3.6%
⑤その他 10 5.1%

選択肢 件数 比率※６
①サービスが低下すると思うから 31 72.1%
②使用料が高くなると思うから 27 62.8%
③民間に任せると不安だから 28 65.1%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 5 11.6%

14 「青少年キャンプ場」の管理運営に民間活力を活用することについて、あなたの考え
に最も近いものは次のうちどれですか。

(n=195)

15 【設問14で③と回答した方に伺います】回答した理由について、あなたの考えに近い
ものは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=43)
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③引き続き市が管理運営を行い、民間活力を活用すべきではない

④わからない

⑤その他
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※６：各選択肢の回答件数／設問１４で③と回答した件数
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選択肢 件数 比率
①市民文化ホール 97 50.3%
②市民文化創造館 89 46.1%
③馬込霊園・習志野霊園 67 34.7%
④身体障害者福祉作業所太陽 41 21.2%
⑤身体障害者福祉センター 37 19.2%
⑥簡易マザーズホーム 37 19.2%
⑦子育て支援センター 46 23.8%
⑧児童ホーム 52 26.9%
⑨公民館 52 26.9%
⑩行田運動広場・タカスポ 72 37.3%
⑪特になし 65 33.7%

16 指定管理者制度の導入を検討する施設について、あなたが指定管理者制度を導入すべ
きだと考える施設は次のうちどれですか。（複数回答可）
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市の中核的な施設でも、民間活力を活用することで、民間の好影響の風を多くの関係部署
へと渡らせ、停滞した空気を一新できる良い機会になると思う。

17 その他関心のある行革レビュー対象施設について、ご意見等がありましたら、こちら
に記載してください。

自由記述（頂いたご意見より「民間活力の活用」に関するご意見の要点を抜粋）

企業等による柔軟な発想が最も発揮される文化ホールなどのホールは民間に任せるべき。

施設のプロではない市職員が配置されて、管理運営することに無理がある。指定管理者制
度を活用し、サービス向上を図るべき。

民間は営利団体のため、サービスより自社利益を追求しそうで不安。また、個人情報があ
ちこちの民間に漏れるようになるのではと不安。

民間への丸投げにならないようにすべき。
行ってみたいと思えないイベントや施設が多いので勿体無い。もっと面白いアイデアや企
画を真剣に考えて活用して欲しい。
市が責任を持って事業者を見極め、選定し、適正に運営されているか否かのチェックを怠
らないなら、民間事業者の参入は悪くない。

民間活力を活用するかは、民間を活用することに伴うデメリットも精査した上で検討すべ
き。
小児福祉に関する施設などは、安心して任せることができる事業者等を選定し、サービス
が低下することがないよう配慮すべき。

大規模な行革と銘打っているのだから、直営維持とされた全施設を再検討すべき。民営化
の可否ではなく、どうやったら民営化できるのか考えていくべき。
これから行政はさらにスリム化させるべきであるため、基本的には全て民間に任せていく
方針を取るべき。サービスが劣悪になることを避けるため、サービスの質をコントロール
することを重要視すべき。

民間事業者が運営しても収益性が低いと思われる施設や、誰もが利用可能だが数の多い施
設施設については、個別かつ慎重に導入判断をすべき。経緯については公表すべき。

児童や障害者関連の施設、及び市営住宅に関しては、指定管理者制度を導入すべきではな
い。

コスト削減が安かろう悪かろうになっては意味がない。長期的、複合的に判断するべき。

公共施設については、自治体が責任を持って管理を行うべき。民間活力の活用ありきであ
れば最初から公共施設である意味がない。

 公共施設は市の財産であり、市民の生活向上のために市の正規職員が管理すべき。指定管
理者制度には反対。
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公共施設は、市ですべて管理を行い、少しでも市民が利用しやすくする努力をして欲し
い。

民間委託をすることは良いことばかりではないので慎重に検討すべき。他市を研究したり
意見を聞いたところで本音はなかなか聞けないはず。委託したら委託先を管理する業務、
監査する業務が発生することも考慮すべき。
公共施設は、利益だけで成り立っているわけではなく、市民が必要なときや困ったときに

 利用できるという安心感が求められる。指定管理者制度の導入は安易に進めるべきではな
い。

民間で代替できる施設に関しては廃止も含めた検討をすべき。

自由記述（頂いたご意見より「民間活力の活用」に関するご意見の要点を抜粋）
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２.事業の見直し

選択肢 件数 割合
①男性 52 46.8%
②女性 59 53.2%

2 現在、「あなたの年齢」は次のうちどれですか。

選択肢 件数 割合
①20歳未満 0 0.0%
②20歳から29歳 4 3.5%
③30歳から39歳 25 21.7%
④40歳から49歳 33 28.7%
⑤50歳から59歳 12 10.4%
⑥60歳から69歳 16 13.9%
⑦70歳から79歳 22 19.1%
⑧80歳以上 3 2.6%

3 あなたは、「船橋市」に何年くらいお住まいですか。

選択肢 件数 割合
①5年未満 11 9.5%
②5年以上10年未満 13 11.2%
③10年以上20年未満 18 15.5%
④20年以上 54 46.6%
⑤生まれたときから 17 14.7%
⑥住んでいない 3 2.6%

1 「あなたの性別」は次のうちどれですか。（任意回答）
(n=111)

(n=115)

(n=116)

0.0% 3.5%

21.7%

28.7%

10.4%

13.9%

19.1%

2.6% ①20歳未満

②20歳から29歳

③30歳から39歳

④40歳から49歳

⑤50歳から59歳

⑥60歳から69歳

⑦70歳から79歳

⑧80歳以上

9.5%

11.2%

15.5%

46.6%

14.7%

2.6% ①5年未満

②5年以上10年未満

③10年以上20年未満

④20年以上

⑤生まれたときから

⑥住んでいない
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4 あなたが現在お住まいの地区をお選びください。

選択肢 件数 割合
①宮本（宮本、市場、東船橋、東町、駿河台） 10 8.6%
②湊町（本町3丁目、湊町、浜町、若松、日の出、西浦、栄町、潮
見町、高瀬町） 5 4.3%
③本町（本町1～2丁目、4～7丁目） 3 2.6%
④海神（南本町、海神、海神町、海神町東・西・南、南海神） 4 3.4%
⑤葛飾（山野町、印内町、葛飾町、本郷町、古作町、古作、西船、
印内、東中山） 11 9.5%
⑥中山（二子町、本中山） 3 2.6%
⑦塚田（旭町、行田町、行田、山手、北本町、前貝塚町） 15 12.9%
⑧法典（丸山、上山町、馬込町、馬込西、藤原） 10 8.6%
⑨夏見（夏見、夏見町、夏見台、米ヶ崎町） 6 5.2%
⑩高根・金杉（高根町、金杉町、金杉、金杉台、緑台） 3 2.6%
⑪高根台（高根台1～6丁目） 4 3.4%
⑫新高根・芝山（芝山、新高根、高根台7丁目） 5 4.3%
⑬前原（前原東、前原西、中野木） 2 1.7%
⑭二宮・飯山満（二宮、飯山満町、滝台町、滝台） 6 5.2%
⑮薬円台（薬円台、薬園台町、七林町） 4 3.4%
⑯三山、田喜野井（三山、田喜野井、習志野） 3 2.6%
⑰習志野台（習志野台、西習志野） 3 2.6%
⑱二和（二和東、二和西） 2 1.7%
⑲三咲（三咲町、三咲、南三咲） 2 1.7%

⑳八木が谷（八木が谷町、咲が丘、みやぎ台、八木が谷、高野台） 2 1.7%
㉑松が丘（松が丘） 2 1.7%
㉒大穴（大穴町、大穴南、大穴北） 2 1.7%
㉓豊富（小室町、小野田町、大神保町、神保町、車方町、鈴身町、
豊富町、金堀町、楠が山町、古和釜町） 2 1.7%
㉔坪井（坪井町、坪井東、坪井西） 2 1.7%
㉕市外 5 4.3%

(n=116)

19.0%

33.6%
15.5%

15.5%

12.1%

4.3%

南部 西部

中部 東部

北部 市外

〈参考〉
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選択肢 件数 割合

①他のサービスに活用するため、積極的に見直しをしていくべき 39 34.2%
②現在やこれから必要とされるサービスに活用されるのであれば、
見直しもやむを得ない 34 29.8%
③現在やこれから必要とされるサービスを抑制してでも、見直しを
行うべきではない 27 23.7%
④わからない 1 0.9%
⑤その他 13 11.4%

選択肢 件数 比率※1
①サービスが低下すると思うから 19 70.4%
②見直しの検討過程が不透明だから 19 70.4%
③見直しにより直接的な影響を受けるから 14 51.9%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 1 3.7%

5 他市のサービスより高い水準で実施している事業の見直しを行うことについて、あなた
の考えに最も近いものは次のうちどれですか。

6  【設問5で③を選択した方に伺います】選択した理由について、あなたの考えに近いも
のは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=114)

(n=27)

34.2%

29.8%

23.7%

0.9%
11.4%

①他のサービスに活用するため、積極的に見直しをしていくべき

②現在やこれから必要とされるサービスに活用されるのであれば、見直し

もやむを得ない

③現在やこれから必要とされるサービスを抑制してでも、見直しを行うべき

ではない

④わからない

⑤その他

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%
100.0%

①
サ
ー
ビ
ス
が
低
下
す
る

と
思
う
か
ら

②
見
直
し
の
検
討
過
程
が

不
透
明
だ
か
ら

③
見
直
し
に
よ
り
直
接
的

な
影
響
を
受
け
る
か
ら

④
わ
か
ら
な
い

⑤
そ
の
他

※1：各選択肢の回答件数／設問5で③と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①他のサービスに活用するため、積極的に見直しをしていくべき 47 42.0%
②現在やこれから必要とされるサービスに活用されるのであれば、
見直しもやむを得ない 27 24.1%
③現在やこれから必要とされるサービスを抑制してでも、見直しを
行うべきではない 23 20.5%
④わからない 3 2.7%
⑤その他 12 10.7%

選択肢 件数 比率※2
①サービスが低下すると思うから 15 65.2%
②見直しの検討過程が不透明だから 15 65.2%
③見直しにより直接的な影響を受けるから 15 65.2%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 0 0.0%

7 複数の所管や国・県の制度で類似・重複している事業の見直しについて、あなたの考え
に最も近いものは次のうちどれですか。

8  【設問7で③を選択した方に伺います】選択した理由について、あなたの考えに近いも
のは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=112)

(n=23)

42.0%

24.1%

20.5%

2.7%
10.7%

①他のサービスに活用するため、積極的に見直しをしていくべき

②現在やこれから必要とされるサービスに活用されるのであれば、

見直しもやむを得ない

③現在やこれから必要とされるサービスを抑制してでも、見直しを

行うべきではない

④わからない

⑤その他

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

①
サ
ー
ビ
ス
が

低
下
す
る
と
思

う
か
ら

②
見
直
し
の
検

討
過
程
が
不
透

明
だ
か
ら

③
見
直
し
に
よ

り
直
接
的
な
影

響
を
受
け
る
か

ら

④
わ
か
ら
な
い

⑤
そ
の
他

※2：各選択肢の回答件数／設問7で③と回答した件数
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（参考）自由記述における傾向ごとの件数

件数 割合

見直しの考えに対し、肯定的な意見または何らかの見直しの提案があった
もの

57 62.0%

見直しの考えに対し、否定的な意見または懸念が示されたもの 27 29.3%

その他 8 8.7%

（参考）自由記述における傾向ごとの件数
件数 割合

見直しの考えに対し、肯定的な意見または何らかの見直しの提案があった
もの

50 59.5%

見直しの考えに対し、否定的な意見または懸念が示されたもの 15 17.9%

その他 19 22.6%

自由記述（頂いたご意見より「敬老行事事業」に関するご意見の要点を抜粋）

自由記述（頂いたご意見より「防犯灯維持管理費補助金」に関するご意見の要点を抜粋）

LEDへの切替にお金がかかっても、長期的には経費の節減や環境負荷の軽減にも繋がるので推進す
べき。

LEDへの切替を推進する形での見直しに賛成。

（n=84）

（n=92）

長寿の方が少なかった時代には効果があった事業だったと思うが、長寿命化している中、商品券を
交付するような事業は廃止し、社会参加を促すなど健康で長生きできるような仕組みの事業にすべ
き。

敬老思想の高揚を図ることは重要だが、商品券を交付するのではなく、別の形で高齢者に還元すべ
き。

これから先の楽しみが減ってしまうのは辛い。

他市と比較し、事業が充実していることが船橋市の魅力だと思うので、事業を継続してほしい。

船橋に住んでいて良かったと感じる事業であるため、今後とも継続すべき。

見直しをする際は、削減した分の財源を何に使うか明確に示す必要がある。

対象者の増加に伴う納税者の税金負担を抑制するため、廃止か縮小すべき。

9 敬老行事事業を見直すことについて、あなたの考えを自由に記述してください。

10 防犯灯維持管理費補助金を見直すことについて、あなたの考えを自由に記述してくだ
さい。

LEDへの切替にかかる費用の元を取るまでにどのくらいの期間を要するかも検証すべき。長期間か
かるのであれば、今すぐ切り替える必要はない。

防犯灯の維持管理費は、全額市が負担すべき。
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（参考）自由記述における傾向ごとの件数

件数 割合

見直しの考えに対し、肯定的な意見または何らかの見直しの提案があった
もの

27 30.7%

見直しの考えに対し、否定的な意見または懸念が示されたもの 45 51.1%

その他 16 18.2%

（参考）自由記述における傾向ごとの件数

件数 割合

見直しの考えに対し、肯定的な意見または何らかの見直しの提案があった
もの

41 45.1%

見直しの考えに対し、否定的な意見または懸念が示されたもの 38 41.8%

その他 12 13.2%

補助水準の見直しまたは事業自体の廃止を検討するべき。

所得要件の設定を検討すべき。

国の補助事業があるのであれば、廃止すべき。

補助水準の見直しを検討すべき。

自由記述（頂いたご意見より「難病疾患患者扶助費」に関するご意見の要点を抜粋）

自由記述（頂いたご意見より「母子家庭等高等学校等修学援助金」に関するご意見の要点
を抜粋）

（n=88）

高校生はお金がかかる時期であるため、事業の見直しを行うべきではない。

経済的理由で進学を断念する子どもを生み出さないよう事業を継続すべき。

国の制度で補完できていたとしても、市では独自にやっていくべき。

（n=91）

見直しを他市との比較だけで進めるべきではない。

11難病疾患患者扶助費を見直すことについて、あなたの考えを自由に記述してください。

12 母子家庭等高等学校等修学援助金を見直すことについて、あなたの考えを自由に記述
してください。

病状や他市の実施状況を参考に支給額・回数について見直しの検討を行うべき。

所得要件などを盛り込みながら、見直しを進めるべき。

見直しに当たっては、関係者から実態を十分聞き取った上で検討を行うべき。

サービスを低下させることは反対。

見直しを他市との比較だけで進めるのではなく、難病患者の意見を聞くなど丁寧に検討をするべ
き。

難病患者の精神的・経済的な支援になっている事業を見直すべきではない。

18 



（参考）自由記述における傾向ごとの件数

件数 割合

見直しの考えに対し、肯定的な意見または何らかの見直しの提案があった
もの

64 70.3%

見直しの考えに対し、否定的な意見または懸念が示されたもの 13 14.3%

その他 14 15.4%

「事業を新たに始めたら、別の事業はやめる」といった柔軟な見直しを定期的に行い、時代に合っ
た事業を実施すべき。

近隣市で同様の事業を行っていないのであれば、事業の廃止を検討すべき。

自由記述（頂いたご意見より「バス事業」に関するご意見の要点を抜粋）

利用者や手続きの方法が異なるため、事業を一本化するべきではない。

自由記述（頂いたご意見より「事業の見直し」に関するご意見の要点を抜粋）

（n=91）

事業を統一すべき。利用目的などにより、公費負担をしないよう検討が必要。

一部の団体のため、バスの借り上げ費用を市が負担すべきではない。

母子家庭への助成や小中学校児童入学援助金を見直しことについて、未来ある子どもたちが等しく
教育を受ける権利が損なわれることにならないか心配。

高齢者や子育てだけに目を向けるのではなく、国の制度などで支援を受けられない人への助成は不
用意に廃止すべきはでない。

子どもや障害者のための市民サービスは低下させるべきではない。経済的なイベントより市民が安
心して生活できるようなことに財源を活用すべき。

「他市で行っているか」ではなく、支出以上の効果があるかどうかを判断基準にすべき。

 動物の死体の焼却運搬について、通常の一般廃棄物と区別して取り扱うべき。

各事業ごとに開始された目的や時代背景を再確認し、現代においてその制度が優先されるべきなの
かを再考すべき。

13 バス事業を見直すことについて、あなたの考えを自由に記述してください。

14 本市では、上記で意見を伺った事業以外にも、高齢者に関する事業や子育てに関する
事業など様々な事業を行っています。その他関心のある行革レビュー対象事業について、
ご意見等がありましたらこちらに記述してください。

縦割りの解消、効率化のため、事業を一本化し、利用者負担を増やすことなく、バス事業を継続す
べき。

研修や地域の人々との懇親の活性化に大きな役割を果たしているため、継続すべき。
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３.使用料等の見直し

選択肢 件数 割合
①男性 62 45.9%
②女性 73 54.1%

2 現在、「あなたの年齢」は次のうちどれですか。

件数 割合
①20歳未満 2 1.4%
②20歳から29歳 11 8.0%
③30歳から39歳 38 27.5%
④40歳から49歳 30 21.7%
⑤50歳から59歳 11 8.0%
⑥60歳から69歳 15 10.9%
⑦70歳から79歳 27 19.6%
⑧80歳以上 4 2.9%

3 あなたは、「船橋市」に何年くらいお住まいですか。

選択肢 件数 割合
①5年未満 15 10.9%
②5年以上10年未満 19 13.8%
③10年以上20年未満 24 17.4%
④20年以上 54 39.1%
⑤生まれたときから 23 16.7%
⑥住んでいない 3 2.2%

1 「あなたの性別」は次のうちどれですか。（任意回答）
(n=135)

(n=138)

(n=138)

1.4%

8.0%

27.5%

21.7%8.0%

10.9%

19.6%

2.9%
①20歳未満
②20歳から29歳
③30歳から39歳
④40歳から49歳
⑤50歳から59歳
⑥60歳から69歳
⑦70歳から79歳
⑧80歳以上

10.9%

13.8%

17.4%
39.1%

16.7%

2.2% ①5年未満

②5年以上10年未満

③10年以上20年未満

④20年以上

⑤生まれたときから

⑥住んでいない
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4 あなたが現在お住まいの地区をお選びください。

選択肢 件数 割合
①宮本（宮本、市場、東船橋、東町、駿河台） 13 9.4%
②湊町（本町3丁目、湊町、浜町、若松、日の出、西浦、栄町、潮
見町、高瀬町） 3 2.2%
③本町（本町1～2丁目、4～7丁目） 4 2.9%
④海神（南本町、海神、海神町、海神町東・西・南、南海神） 8 5.8%
⑤葛飾（山野町、印内町、葛飾町、本郷町、古作町、古作、西船、
印内、東中山） 13 9.4%
⑥中山（二子町、本中山） 4 2.9%
⑦塚田（旭町、行田町、行田、山手、北本町、前貝塚町） 15 10.9%
⑧法典（丸山、上山町、馬込町、馬込西、藤原） 12 8.7%
⑨夏見（夏見、夏見町、夏見台、米ヶ崎町） 10 7.2%
⑩高根・金杉（高根町、金杉町、金杉、金杉台、緑台） 3 2.2%
⑪高根台（高根台1～6丁目） 4 2.9%
⑫新高根・芝山（芝山、新高根、高根台7丁目） 3 2.2%
⑬前原（前原東、前原西、中野木） 6 4.3%
⑭二宮・飯山満（二宮、飯山満町、滝台町、滝台） 8 5.8%
⑮薬円台（薬円台、薬園台町、七林町） 5 3.6%
⑯三山、田喜野井（三山、田喜野井、習志野） 4 2.9%
⑰習志野台（習志野台、西習志野） 5 3.6%
⑱二和（二和東、二和西） 3 2.2%
⑲三咲（三咲町、三咲、南三咲） 3 2.2%
⑳八木が谷（八木が谷町、咲が丘、みやぎ台、八木が谷、高野台） 1 0.7%
㉑松が丘（松が丘） 2 1.4%
㉒大穴（大穴町、大穴南、大穴北） 3 2.2%
㉓豊富（小室町、小野田町、大神保町、神保町、車方町、鈴身町、
豊富町、金堀町、楠が山町、古和釜町） 0 0.0%
㉔坪井（坪井町、坪井東、坪井西） 2 1.4%
㉕市外 4 2.9%

(n=138)

20.3%

31.9%
14.5%

20.3%

10.1%
2.9%

南部 西部

中部 東部

北部 市外

〈参考〉

21 



選択肢 件数 比率※１

①運動施設や公民館などの公共施設を利用している 105 76.1%
②運動施設や公民館などの公共施設の駐車場を利用している 41 29.7%
③国民健康保険に加入している 38 27.5%
④下水道を利用している 109 79.0%
⑤保育所を利用している 36 26.1%
⑥どれも当てはまらない 7 5.1%

5 次のうち、あなたに当てはまるものをお選びください。（複数回答可）

(n=138)
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民
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ど
の
公
共
施
設
の
駐

車
場
を
利
用
し
て
い
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③
国
民
健
康
保
険
に
加

入
し
て
い
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④
下
水
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を
利
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い
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⑤
保
育
所
を
利
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い
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⑥
ど
れ
も
当
て
は
ま
ら

な
い

※１：各選択肢の回答件数／全回答者
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選択肢 件数 割合
①公平性の観点から、サービスを受けている者が費用を負担するこ
とが望ましい 70 51.5%

②市民サービスを維持するためには、市民全体で費用を負担すべき 53 39.0%
③わからない 3 2.2%
④その他 10 7.4%

選択肢 件数 比率※２
①市民全体で負担しないと、使用料などが高くなりすぎると思うか
ら 29 54.7%
②市民全体で負担しないと、サービスや施設が維持できないと思う
から 35 66.0%
③見直しにより直接的な影響を受けると思うから 22 41.5%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 1 1.9%

6 今後の市民サービスと費用負担の関係について、あなたの考えに最も近いものは、次の
うちどれですか。

(n=136)

7 【設問6で②と回答した方に伺います】回答した理由について、あなたの考えに、近い
ものは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=53)

51.5%39.0%

2.2% 7.4% ①公平性の観点から、サービスを受けている者が費用を負担するこ

とが望ましい

②市民サービスを維持するためには、市民全体で費用を負担すべき

③わからない

④その他
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②
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③
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⑤
そ
の
他

※２：各選択肢の回答件数／設問６で②と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①公平性の観点から、サービスを受けている者が適切な費用を負担
するよう見直しを行うべき 76 55.5%
②引き続き、費用の一部を市民全体で負担し、見直しを行うべきで
はない 42 30.7%
③わからない 4 2.9%
④その他 15 10.9%

選択肢 件数 比率※３
①使用料が高くなりすぎると思うから 32 76.2%
②施設の建設などにかかる経費も税金で賄うべきだと思うから 28 66.7%
③運動施設など主に個人が趣味のために使用する施設についても利用者の
負担割合を低く抑えるべきだと思うから 18 42.9%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 1 2.4%

(n=137)

9 【設問8で②と回答した方に伺います】回答した理由について、あなたの考えに近いも
のは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=42)

8 公共施設の使用料を見直すことについて、あなたの考えに最も近いものは次のうちどれ
ですか。

55.5%30.7%

2.9%
10.9%

①公平性の観点から、サービスを受けている者が適切な費用を

負担するよう見直しを行うべき
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④その他
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※３：各選択肢の回答件数／設問８で②と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①公平性の観点から、駐車場を利用するものが適切な費用を負担するよ
う、積極的に駐車場の有料化をすべき 43 31.9%
②運動施設など主に個人が趣味のために利用する施設については、有料化
もやむを得ない 46 34.1%

③引き続き市民全体で負担し、有料化すべきではない。 28 20.7%

④わからない 9 6.7%

⑤その他 9 6.7%

選択肢 件数 比率※４
①駐車場使用料が高くなりすぎると思うから 16 57.1%

②駐車場の管理運営にかかる経費は市民全体で負担すべきだと思うから 20 71.4%

③有料化により直接的に影響を受けると思うから 14 50.0%

④わからない 0 0.0%

⑤その他 0 0.0%

10 公共施設の駐車場の有料化について、あなたの考えに最も近いものは次のうちどれで
すか。

(n=136)

11 【設問10で③と回答した方に伺います】回答した理由について、あなたの考えに近い
ものは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=28)

31.9%

34.1%

20.7%

6.7%
6.7%

①公平性の観点から、駐車場を利用するものが適切な費用を負担する

よう、積極的に駐車場の有料化をすべき
②運動施設など主に個人が趣味のために利用する施設については、有

料化もやむを得ない
③引き続き市民全体で負担し、有料化すべきではない。

④わからない

⑤その他
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※４：各選択肢の回答件数／設問１０で③と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①公平性の観点から、国民健康保険に加入している者が適切に負担するよ
う見直しを行うべき 61 44.5%

②引き続き、費用の一部を市民全体で負担し、見直しを行うべきではない 52 38.0%

③わからない 16 11.7%

④その他 8 5.8%

選択肢 件数 比率※５
①国民健康保険料が高くなりすぎると思うから 37 71.2%
②制度の現状を勘案すると、市民全体で負担すべきだと思うから 35 67.3%
③見直しにより直接的な影響を受けると思うから 20 38.5%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 0 0.0%

(n=137)

13 【設問12で②と回答した方に伺います】回答した理由について、あなたの考えに近い
ものは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=52)

12 国民健康保険料の見直しを行うことについて、あなたの考えに最も近いものは次のう
ちどれですか。
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※５：各選択肢の回答件数／設問１２で②と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①公平性の観点から、下水道を使用したものが適切に負担するよう
見直しを検討すべき 60 44.1%
②引き続き、費用の一部を市民全体で負担し、見直しを行うべきで
はない 58 42.6%
③わからない 10 7.4%
④その他 8 5.9%

選択肢 件数 比率※６
①下水道使用料が高くなりすぎると思うから 36 62.1%
②汚水処理にかかる経費についても、市民全体で負担すべきだと思
うから 46 79.3%
③見直しにより直接的な影響を受けると思うから 17 29.3%
④わからない 0 0.0%
⑤その他 1 1.7%

14 下水道使用料の見直しについて、あなたの考えに最も近いものは次のうちどれです
か。

(n=136)

15 【設問14で②と回答した方に伺います】回答した理由について、あなたの考えに近い
ものは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=58)
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※６：各選択肢の回答件数／設問１４で②と回答した件数
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選択肢 件数 割合
①公平性の観点から、保育所を利用している者が適切に負担するよ
う見直しを行うべき 49 36.3%
②引き続き、費用の一部を市民全体で負担し、見直しを行うべきで
はない。 69 51.1%
③わからない 9 6.7%
④その他 8 5.9%

選択肢 件数 比率※７
①保育料が高くなりすぎると思うから 40 58.0%
②保育所の管理運営にかかる経費は市民全体で賄うべきだと思うか
ら 44 63.8%
③見直しにより直接的な影響を受けると思うから 22 31.9%
④わからない 1 1.4%
⑤その他 3 4.3%

(n=135)

17 【設問16で②と回答した方に伺います】回答した理由について、あなたの考えに近い
ものは次のうちどれですか。（複数回答可）

(n=69)

16 保育料の見直しについて、あなたの考えに最も近いものは次のうちどれですか。
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※７：各選択肢の回答件数／設問１６で②と回答した件数
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18 その他ご意見等がありましたら、こちらに記述してください。

保育料は、収入によって保育園利用を諦めなければならないような状況にならないよう、
慎重に検討すべき。
下水道使用料や国民健康保険など、ライフラインとなりえるものは、税金投入もやむを得
ない。

自由記述(頂いたご意見より「使用料等の見直し」に関するご意見の要点を抜粋)
使用料は安い方が良いが、使用料を安くするため、本来個人が負担すべき部分に対して税
金を多く使うことになり、公平性を確保できなくなる。

財政が厳しいから市民に負担を求めるという考え方はわかるが、まずは市役所の人件費や
人数が適切なのか検証すべき。

公共性の高いもの（特に未成年者が利用するもの）に関しては、税金の投入はやむを得な
いと思う。
現状利用していない施設や事業だったとしても、将来利用する可能性があるため、受益者
負担は望ましくない。
施設の使用料は、その施設単体で収支が均衡するように設定する必要がある。

現状、使用料を徴収していない施設についても、使用料の徴収を検討すべき。施設を利用
していない人にとっては不平等。

多くの市民が利用する施設や受益者負担を増やすことで別のデメリットが発生する施設に
ついては、市民の負担を低く抑えるべきだが、一部の市民のみが使用する施設に関して
は、相応の負担を求めるべき。

公共施設は税金で作ったものであり、使用料を取るということは税金の二重取りになると
思う。
今でも高い使用料を見直すべきではない。
渋滞の問題や環境面から考えて、自家用車ではなく公共交通機関で行けるような施設であ
れば、駐車場の有料化はしても良い。
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